
ВМРО – ДПМНЕ и Ђорђе Иванов прогласили двоструку победу

  

28. април 2014.

  

Владајућа конзервативна ВМРО-ДПМНЕ лидера и премијера Николе Груевског на челу
велике коалиције „За бољу Македонију“ и изборни штаб њиховог председничког
кандидата актуелног шефа државе Ђорђа Иванова прогласили су у недељу победу на
ванредним парламентарним изборима и у одлучујућем другом кругу гласања за шефа
државе.

  

 Из Државне изборне комисије (ДИК) у Скопљу објављено је да је од обрађених гласова
са 2.160 бирачких места односно 61,50 одсто од укупно 3.512 у Македонији и
иностранству, Иванов освојио 267.016 гласова, а кандидат блока левог центра предвође
ног СДСМ, Стево Пендаровски 185.641 глас.

  

На изборима за 123 посланика једнодомног Собрања (скупштине), коалиција
ВМРО-ДПМНЕ је освојилао 174.831 гласова а СДСМ 93.889, на основу резултата од 51
одсто пребројаног материјала.

  

"Наша домовина је у сигурним рукама. Никола Груевски остаје премијер, а могу да кажем
и да Ђорђе Иванов остаје председник", изјавио је један од чланова руководства
владајуће странке Влатко Ђорчев.

  

Са друге стране, челник опозиционог Социјалдемократског савеза Македоније (СДСМ)
Зоран Заев је још у 19 сати одмах по затварању бирачких места у земљи објавио да
опозиција не признаје „криминалне изборе“, прецизирајући да су грађани Македоније
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преварени и да су избори покрадени и да отуда захтева формирање техничке владе за
слободно изјашњавање бирача...

  

У земљи са око два милона становника, на недељним изборима више од 1,7 милиона
грађана с правом гласа могло је се изјасни на 3.480 бирачких места. Значајан део
албанског електората и у недељу је бојкотовао изјашњавање за председника државе
гласајући само за листе посланика у парламенту где реално на мандате претендују две
странке Албанаца- владајућа Демократска унија интеграција Аљија Ахметија и
опозициона Демократска партија Албанаца (ДПА) Мендуха Тачија.

  Опозиција тражи техничку владу               
  

Лидер опозиционог Социјалдемократског савеза Македоније (СДСМ) и градоначелник
општине Струмица, Зоран Заев у недељу одмах по затварању бирачких места на
изборима за шефа државе и посланике парламента, објавио је да опозиција не признаје
резлтате „криминалних избора“, оптуживши власт, премијера и лидера владајуће
ВМРО-ДПМНЕ Николу Груевског за „системску уцену и контролу грађана“.

  

- Грађани су обманути, власт је показала да не жели да спроведе фер изборе. Ово су
били недемократски избори, са дрском узурпацијом демократког права грађана.
Вишегодишње уцене омогућиле су системску контролу бирача. Груевски и
ВМРО-ДПМНЕ су сутротно Уставу  злоупотребили државни систем. Масовно су
купувани бирачи и гласови, па чак и јавно. Делу бирача су биле одузете и личне карте.
Полиција је укључена у спровођењу пристиска на бираче, изјавио је Заев у 19 сати одмах
по затварању бирачких места у земљи.

  

 Прецизирао је да је установљено убацивање непостојећих бирача на адресе у зградама
и улазима који такође – не постоје. Злоупотребљени су и верски објекти и јавни
информативни сервис МРТВ. Оценио је да је „више приватних медија одрађивало за
власт и ширило дезинформације“ и пропаганду против опозиције. 

  

Заев је објавио да је у Македонији дозвољено изједначавање странке са државом, што је
регистровао и тим ОБСЕ/ОДИХР у првом кругу председничких избора. Државе нема,
све је партија, јер државни органи не реагују на мега скандале и криминал Груевског,
рекао је лидер македонске опозиције.
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Отуда је Заев испред опозиције поручио: „У име заштите воље бирача и демократије, ове
криминалне изборе не признајемо. Захтевамо формирање техничке владе која ће
омогућити фер изборе. Власт је спровела изборну пљачку. Захтвамо изборе на којима ће
народ слободно гласати...“                  

  Процене
  

Грађанска асоцијација МОСТ недељно гласање је пратила са 1.712 посматрача
покривањем више  од 50 места у земљи.

  

На основу података добијених од ПВТ програма о паралелном пребројавању гласова
одзив бирача на предсечким изборима је био 54,35 одсто, са 3,6 процента неважећих
листића. По тим проценама Ђорге Иванов је освојио  – 57,2 одсто гласова, а Стево
Пендаровски – 42,8 процената.

  

Према прелиминарним пројекцијама ВМРО-ДПМНЕ ће освојити 60 посланичких места, уз
три из дијаспоре. Тоа је седам више мандата од претходног посланичког сазива. СДСМ
пак би имао 34 посланика, или осам мање од досадашњег посланичког клуба. 

  

Албанска ДУИ ће по истој пројекцији имати 18, а ДПА шест посланика. Грађанска ГРОМ 
и албанска НДП по једног посланика.
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